

當期時報

當期期刊

1110B



淡江大學舉行慶祝建校70週年校慶大會，由校長李水山主持，全體師生參加。(攝影：黃可嘉)

迎接70週年校慶 女聯會快閃起舞

【記者李揚漢淡江專訊】淡江女聯會為慶祝淡江大學70週年校慶，於9月24日中午舉辦「Dance for 70」快閃舞表演。活動由淡江女聯會發起，並邀請多位女同學參與，在活動現場展現了精彩的舞蹈表演，場面熱鬧，吸引了眾多師生圍觀。

陳志欣李揚漢 獲2020科技未來獎

【記者李揚漢淡江專訊】由淡江大學主辦的2020年科技未來獎頒獎典禮，於9月24日在淡江大學圖書館舉行。陳志欣與李揚漢兩位同學憑藉其在科技領域的傑出表現，榮獲了該項獎項。頒獎典禮由淡江大學校長李水山主持，多位校董及教授出席。

經濟系運動賽事分析師協會產學合作簽訂MOU

【記者林淑芬淡江專訊】淡江大學經濟系運動賽事分析師協會，日前與淡江大學體育委員會簽署產學合作MOU。該項合作旨在加強體育與學術的結合，促進學生在體育方面的專業發展。MOU內容包括提供專業培訓、實習機會及學術交流等。



淡江大學體育委員會主任委員李水山(左)與經濟系運動賽事分析師協會會長(右)簽署產學合作MOU。(攝影：黃可嘉)

65師春風化雨 教部獎勵

【淡江專訊】教育部日前頒發了第65屆優良教師獎，淡江大學共有65位老師獲此殊榮。這些獲獎老師在教學、科研及社會服務方面做出了傑出貢獻。教育部表示，這些老師是教育事業的棟樑，他們的辛勤工作和無私奉獻，為培養優秀人才做出了重要貢獻。

研發高峰會 鼓勵跨域研究培育人才

【記者李揚漢淡江專訊】2020年淡江大學研發高峰會日前在淡江大學圖書館舉行。會議吸引了眾多校內外專家學者參加，就跨域研究、人才培育等議題進行了深入探討。與會專家認為，跨域研究是推動學術進步和解決實際問題的有效途徑，應進一步加強合作與交流。



淡江大學研發高峰會現場，與會專家學者就跨域研究等議題進行交流。(攝影：黃可嘉)

礙運動奪金鐘 孫銘宏感謝淡江之聲永遠的家

【記者李揚漢淡江專訊】前淡江大學學生孫銘宏，日前在運動會上奪得金鐘獎。孫銘宏在獲獎後表示，他對淡江大學充滿了感恩之情，感謝學校和老師們對他的培養和支持。他表示，淡江大學是他成長的地方，也是他永遠的家。

USR暑期活動多多 參與同學收穫滿滿

【淡江專訊】淡江大學USR暑期活動豐富多彩，吸引了眾多同學參與。同學們通過參與這些活動，不僅獲得了實踐經驗，還收穫了寶貴的知識和技能。活動內容包括社會服務、專業實習、學術研討等，涵蓋了多個領域。

淡江品質獎開跑

【記者李揚漢淡江專訊】淡江品質獎頒獎典禮日前在淡江大學圖書館舉行。該獎項旨在表彰在教學、科研及社會服務方面做出傑出貢獻的師生。獲獎名單已經公佈，多位老師和同學獲此殊榮。

退款直接匯學生帳戶

【記者林淑芬淡江專訊】淡江大學自即日起，將退款直接匯入學生的銀行帳戶。這一舉措旨在簡化退款流程，提高服務效率。學校表示，將繼續致力於為師生提供便捷、高效的服務。

環安中心招募志工

【記者李揚漢淡江專訊】環安中心現正招募志工，歡迎有意願參與環保活動的師生踴躍報名。環安中心將提供專業的培訓和指導，讓志願者能夠發揮所長，為環保事業貢獻力量。

高教深耕

類別	項目	負責人/團隊
學術研究	淡江大學人文學院	陳志欣
學術研究	淡江大學管理學院	李揚漢
學術研究	淡江大學教育學院	張明
學術研究	淡江大學社會工作學院	王明
學術研究	淡江大學藝術學院	趙明
學術研究	淡江大學音樂學院	孫銘宏

2020淡水福爾摩斯 國際詩歌節開幕



2020淡水福爾摩斯國際詩歌節開幕典禮，多位詩人參加。(攝影：黃可嘉)

【淡江專訊】2020淡水福爾摩斯國際詩歌節日前在淡江大學圖書館舉行開幕典禮。活動吸引了眾多詩人參加，現場氣氛熱烈。詩人們通過朗誦、交流等方式，展現了詩歌的魅力，也促進了詩壇的交流與合作。

萬哲鈺分享ipad教學

【淡江專訊】淡江大學教授萬哲鈺日前在課堂上分享了ipad教學的經驗。萬教授表示，ipad教學具有便捷、互動等優點，能夠提高教學效率。他還介紹了一些ipad教學的實用技巧和工具，引起了同學們的廣泛興趣。

劉曉鵬談中機非歷程

【淡江專訊】淡江大學教授劉曉鵬日前在講座中談到了自己的中機非歷程。劉教授表示，中機非經歷對他來說是一次寶貴的挑戰和成長機會。他通過不斷學習和實踐，不斷提升自己的專業能力，並取得了顯著的成就。

淡江人淡江學微片

【淡江專訊】淡江學微片系列活動日前在淡江大學圖書館舉行。該系列活動旨在弘揚淡江精神，展示淡江人的優秀品質。微片內容豐富多彩，涵蓋了教學、科研、社會服務等多個領域。

網路管理組組長張維廷



學歷：本校機械機電工程研究所
資訊技術組副組長
經歷：本校資訊中心教學支援組組長
技師職

在學界多年編纂的長沙基礎上，繼續提供本校師生更穩定、更豐富的網路環境與服務。此外，也以「責任、誠、愛惜」為宗旨發展其力對專業與服務、引領新的管理模式、融入「設計思維」展現其工作團隊的各項實務，持續發展不同層面的想法，進而積極推廣資訊化設計，使更多樣的創意與實踐在工作室中。

前瞻技術組組長費乃龍



學歷：本校資訊工程學系博士
經歷：本校資訊組副組長研究員

為因應人工智慧與大數據時代，本校資訊中心積極發展前瞻技術組，以因應未來系統的發展。成員以嚴謹管理與專業技術為現代化運作的基礎，為了他能設計、開發與維護網路設備與系統，同時提供師生、透過網路化完成行政作業與提高教學及可樂的教學與生活品質的資訊系統。

遠距教學發展中心主任石貴平



學歷：國立中央大學資訊工程研究所博士
經歷：本校遠距教學組、科技組、數智學習設計室主任、科技組優質教學發展組設計室主任

曾任國立中央大學資訊工程研究所副所長，曾任國立中央大學資訊工程研究所副所長，曾任國立中央大學資訊工程研究所副所長，曾任國立中央大學資訊工程研究所副所長。

國際暨兩岸交流組組長朱心瑩



學歷：本校英文學系
經歷：本校教育發展組組長、國際暨兩岸交流組組長

曾任本校英文學系組長，曾任本校英文學系組長，曾任本校英文學系組長，曾任本校英文學系組長。

人工智慧學系籌備處主任王銀添



學歷：美國聖路易大學機械博士
經歷：本校機械系系主任

淡江是少數設有大型人工智慧學系，目前正積極籌備中。王主任表示，人工智慧學系的設立，將有助於本校在人工智慧領域的教學與研究，並提升本校在人工智慧領域的競爭力。

人物短波 林仁德當選扶輪社長

99年獲選為扶輪社社長林仁德，於日前獲選為扶輪社社長。林仁德表示，他將繼續致力於扶輪社的服務，並為社區的發展做出貢獻。

諄諄教誨 師恩如明燈

吳錦全 統計難？讓學生問到滿意為止



【記者張淑芬專訪】淡江大學統計系教授吳錦全，今年邁入從教第40年。吳教授表示，他從事統計教學多年，深知統計對學生的重要性。他認為，統計不僅是數據的處理，更是對數據背後故事的挖掘。他鼓勵學生在學習過程中，遇到困難時不要放棄，要不斷提問，直到理解為止。

「我常跟同學們說，要勇敢面對問題、解決問題，不要怕失敗，也不要怕問問題。」吳教授表示，他在教學過程中，最享受的是看到學生從不懂到懂的過程。他認為，教師的職責不僅是傳授知識，更是點燃學生的求知慾。他鼓勵學生在學習過程中，要勤奮努力，不斷學習，不斷進步。



▲統計系教授吳錦全從事教學工作的熱情，以實際化的方式教導學生。(圖/本報資料照片)

30年



▲體育教授洪建智鼓勵學生多參加體育活動，以活潑的運動融入教學。(圖/洪建智)

洪建智 趣味融入教學 運動樂活

【記者張淑芬專訪】「喜歡運動的人，生活總是充滿活力。」體育教授洪建智表示，他將運動融入教學，不僅是為了學生的身體健康，更是為了培養學生的團隊精神和競爭意識。他認為，運動是學習的良伴，能幫助學生在輕鬆愉快的氛圍中學習知識。

洪教授表示，他在教學過程中，最注重的是學生的參與度。他認為，只有學生真正投入到學習中，才能取得好的成績。他鼓勵學生在課餘時間多參加體育活動，以活潑的運動融入教學，讓學習變得更加有趣。

富田哲 語言是溝通工具 學習獨立思考

【記者張淑芬專訪】「語言是溝通的工具，更是學習獨立思考的橋樑。」富田哲教授表示，他在教授日語的過程中，非常注重學生的聽力和理解能力。他認為，語言學習不僅是為了溝通，更是為了培養學生的獨立思考能力。

富田教授表示，他在教學過程中，最注重的是學生的實踐能力。他認為，只有學生真正掌握了語言，才能在實際生活中運用自如。他鼓勵學生在學習過程中，要多聽、多說、多讀、多寫，不斷提高語言水平。



▲日文系副教授富田哲，看到學生努力的模樣，心裡會不自覺地加油。(圖/李潔菁)

陳意文 鼓勵學生參賽 適應職涯挑戰



▲資訊傳播系副教授陳意文鼓勵學生多參加比賽，以適應職涯挑戰。(圖/謝維如)

【記者張淑芬專訪】「鼓勵學生參賽，是培養學生實踐能力的最佳途徑。」資訊傳播系副教授陳意文表示，他在教學過程中，非常注重學生的實踐能力。他認為，只有學生真正掌握了專業技能，才能在未來的職涯中游刃有餘。

陳教授表示，他在教學過程中，最注重的是學生的創新能力。他認為，只有學生真正發揮了創意，才能在激烈的競爭中脫穎而出。他鼓勵學生在學習過程中，要勤奮努力，不斷學習，不斷進步。

